

# 每月8日都有“约” 共解“烦心事”

泉州这一小区有座同心议事亭,社区、物业和居民一起化解小区矛盾

N海都记者 柳小玲  
通讯员 黄凯杰 文/图

上午,广场舞爱好者在楼下空地伴随着音乐起舞,而不远处的游乐区域,孩子们欢乐的笑声此起彼伏;傍晚,老人们三三两两地走进居家养老服务站,或泡茶“话仙”,或打牌下棋……这样其乐融融的一幕每天都在泉州鲤城茂诚皇江御景小区循环上演,“邻里一家亲”也在此具象化。



收集业主意见建议

## 有事大家商 难事大家议

茂诚皇江御景小区位于浮桥街道滨江社区,共有9栋楼、住户700余户。走进茂诚皇江御景小区,道路整洁干净、树木郁郁葱葱,居民们悠闲地散步聊天,生活气息扑面而来。党史长廊、党建网红打卡点、近邻党建标语……行走在小区内,总能与红色元素不期而遇,在党建文化的浸润下,处处洋溢着温馨和谐。

有事大家商,难事大家议,这在皇江御景小区里并非一句空话。在小区内,有一座同心议事亭,每月8日,社区、物业和居民都会“约”在这里,收集业主意见建议,商量解决“烦心事”,让矛盾化解在小区、解决在社区。

去年年初,业主反映小区楼下没有老年人活动中心,老人们日常休闲娱

乐很不方便。得知这一情况后,社区便召集了物业、居民代表共同商议讨论,最终决定将架空层改建为居家养老服务站,打造邻里图书角、邻里茶座、邻里棋牌室、邻里书法室等,让老人“老有所乐”。“考虑到‘方便’问题,我们还增设了卫生间,得到了业主的一致好评,居民幸福感节节攀升。”皇江御景小区项

目主任郭润说。

“在物业的管理下,小区的环境越来越好,设施越来越完善,工作人员也非常热心,有什么事找他们都会及时帮忙解决。”提及小区的物业,业主黄阿姨连连点赞。业主郭女士对于小区的变化也深有体会,“今年年初,小区还增设3个电动车充电停车棚,非常便民。”



小区里的同心议事亭

## 小区治理“四共四邻” 多份亲切少些冷漠

记者获悉,这得益于该小区创新探索的党建引领小区治理“四共四邻”工作法。近年来,该小区围绕“红色领航·小区善治”主题,探索形成“共建邻里网、共议邻里事、共帮邻里困、共谱邻里情”工作法,打造近邻党建引领小区善治新样板。

“物业小区是基层治理的‘最后一米’,由社区、小区党支部、‘红色物业’三方联动,以近邻党建赋能小区治理。”滨江社区居委会主任刘清波说道。

据了解,2022年6月,由滨江社区党支部、居委会

牵头,皇江御景小区党支部正式成立,逐步形成“社区党组织—小区党支部—党员楼栋长—党员中心户”的一纵到底组织体系,并以党建为引领,推进“红色业委会”“红色物业”建设,打通小区治理“神经末梢”,凭借良好的服务质量,小区也获评四星物业小区。

“我们探索建立了‘小区党支部+业主委员会+物业公司+志愿服务者’四位一体治理体系。”郭润介绍,在党建引领下,社区、物业、居民被串联起来,邻里间多了份亲切,少了些冷漠。

## 泉州市区又一市直学校封顶 预计新增学位1890个

海都讯(记者 黄晓燕) 11月21日,记者从泉州城建集团获悉,继泉州幼师附属幼儿园大兴园区今年9月封顶以来,东海中央商务区科创商务中心又一重要配套项目——泉州市实验小学大兴校区于近日顺利封顶,预计

新增学位1890个。

据介绍,泉州市实验小学大兴校区位于东海中央商务区科创商务中心的核心理带,属于市直学校,建筑面积约2.5万平方米,规划42班,预计新增学位1890个,主要建设3栋教学楼、1栋综合楼、1栋艺体

馆、1栋教师宿舍楼及配套设施。项目正在进行教学楼拆模及清理等工作,后续将正式转入二次结构、装饰装修及设备安装阶段,预计与泉州幼师附属幼儿园大兴园区于2025年6月同步完工。

该两所优质学校的建

设,是落实市委、市政府“名优校+”战略以及繁荣中央商务区的重要举措。学校建成后,将进一步提升东海中央商务区教育品质,带动区域整体配套品质持续“提档升级”,为华润落地泉州市场赋能加码。

## 宋庆龄奖学金名单公布 泉州5名学子获奖

海都讯(记者 黄晓燕) 近日,教育部、中国福利会、中国宋庆龄基金会印发《关于颁发第十六届宋庆龄奖学金的决定》,公布第十六届宋庆龄奖学金评审结果。福建省36名学生获颁第十六届宋庆龄奖学金,其中泉州5名学生入选。他们分别是泉州师范学院附属小学陈沐希、泉州市实验小学洛江校区范闻或、泉州市晋光小学

黄以诺、泉州第五中学傅一笑、泉州市培元中学游楚晗。

据悉,宋庆龄奖学金设立于1994年,由中国宋庆龄基金会和教育部、中国福利会共同主办,是我国义务教育阶段唯一的国家级奖学金,面向全国,每两年评选一次,表彰在思想品德、文化、艺术、体育、科技等方面表现优秀的小学生。

## 泉州这所小学提供“暖心早餐”

早上为学生提供地瓜粥、面线糊等,每天仅收2~3元食材费

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 翁文默 文/图) 油焖笋、香肠、花生米卤蛋、娃娃菜、油条,还有一锅热腾腾的地瓜粥……这是昨日上午7点20分,晋江市安海镇启慧小学为50名有需要的学生提供的“暖心早餐”。据该校校长林荣荣介绍,为解决学生早餐问题,分担家长的工作负担,该校于11月4日正式启用“暖心早餐”工程,每天早上学校食堂为学生们提供地瓜粥、咸粥、花生仁汤、豆浆、面线糊等早餐。

“我每天早上会在校门口执勤,经常看到有些孩子拿着饮料、辣条、零食等当

早餐,这些东西都很不利于孩子的健康成长。”林荣荣告诉记者,鉴于此类现象长期存在,他便与上级部门、食堂员工以及校董会多方沟通,在食堂内制作早餐提供给需要的学生,每天仅向学生收取2~3元食材费。

“妈妈要上夜班,早上7点才下班,下班后直接送我到学校再回去休息,以前早上她会给我5元钱,让我自己买东西吃。”该校三年二班的许培峰小朋友告诉记者,在得知学校有“暖心早餐”后,他妈妈第一时间给他报名,“我很喜欢食堂的早餐,热腾腾的,比外面自己买的好吃很多。”家长祝女士



学生们在吃早餐

送孩子到学校后,也亲自到食堂看了孩子们吃的早餐,“早餐干净卫生又营养,作为家长,我很放心。”

据林荣荣校长介绍,作为一所农村的基层学校,启慧小学近年来在校董会的支持下,不断改善办学条

件,改善学生饮食。今年4月,启慧小学校董会还捐赠了440套午休课桌椅,解决了学生中午在校的午休问题,同时学校也为有需求的学生提供“暖心早餐”、“暖心下午茶”,为学生的健康成长保驾护航。

## 民航招飞11月29日泉州初检 三所院校面向福建招生

海都讯(记者 黄晓燕) 昨日,记者从泉州市教育局获悉,我省2025年招收民航飞行学员工作已展开,各地初检时间已确定,泉州初检时间为本月29日14点30分至17点,地点为泉州教育招生考试院(泉州市东街崇福路)。

据介绍,今年有中国民用航空飞行学院、山东航空学院、安阳工学院共三所院校拟在我省高中毕业生中招收民航飞行学员。招生计划以招生院校向社会

公布数为准,飞行技术专业学制为本科四年。凡符合我省2025年普通高考报名条件以及民航飞行学员选拔条件和要求(具体信息可在相关招生院校官方网站查询)的高中毕业生可参加相关院校报名。报名前,考生须认真阅读各院校飞行技术专业招生简章,包括报考条件、招生计划、选考科目、收费标准、淘汰机制、毕业就业等要求。报名表可从招生院校官网自行下载打印。